

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Бишина Али Сауда Бишина на тему
«Управление человеческим капиталом на промышленном предприятии», представленную на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 –
«Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Диссертация Бишина Али Сауда Бишина написана на актуальную тему, практическая и теоретическая значимость которой вполне очевидна в современных условиях увеличения роли человеческого капитала в деятельности промышленного предприятия и достижении им устойчивого экономического роста.

Автореферат представлен на 24 страницах печатного текста, включает 8 рисунков и 1 таблицу. Содержит разделы «общая характеристика работы», «основные положения диссертации, выносимые на защиту», заключение и перечень публикаций автора по теме диссертации. Перечень публикаций состоит из 10 работ общим объемом 9,07 п. л. (лично автором – 7,23 п. л.), в том числе 5 работ в научных журналах, рекомендуемых ВАК РФ для публикации результатов диссертационных исследований. Применение разработок автора подтверждено справкой от ОООУК «Промышленные инвестиции».

Анализ основных положений диссертации, изложенных в автореферате, дает возможность заключить, что автором получены результаты, обладающие научной новизной. Среди них следует обратить внимание на предложенный комплексный подход к управлению человеческим капиталом промышленного предприятия (с. 12-14), реализованный с помощью новых методов оценки объема человеческого капитала (с. 17); определения эффективности его использования (с.18); определения наиболее рационального распределения инвестиций в его развитие (с. 15-16) и модели оптимизации инвестиций в человеческий капитал промышленного предприятия (с. 18-20). Предложенный комплекс методов дает менеджменту промышленного предприятия методическую основу для обоснования управленческих решений, прежде всего, по определению величины инвестиций в человеческий капитал и распределению денежного потока между направлениями его наращивания.

В качестве замечаний к автореферату следует отметить следующее.

Во-первых, вызывает сомнения логика, заложенная в классификацию подходов к определению человеческого капитала, когда некоторые признаки в принципе не являются таковыми.

Во-вторых, из рис. 8 на с. 22 не ясно, чем рекомендуемое распределение направлений инвестирования в человеческий капитал анализируемых предприятий отличается от существующего положения дел.

Заключение.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Бишина Али Сауда Бишина является законченным исследованием, выполненным автором самостоятельно, обладающим элементами научной новизны и практической значимости. Диссертация соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук в соответствии с пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а его автор Бишин Али Сауд Бишин заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доцент кафедры мировой экономики и экономической теории
ГБОУВО РК КИПУ имени Февзи Якубова,
кандидат экономических наук, доцент
«20» ноября 2020 г.

 Аджимет Гульнара Халидовна

Подпись Аджимет Г. Х. заверяю
Секретарь Ученого совета

 Шамилев Тимур Мидатович

Контактные данные:

295015, Республика Крым, г. Симферополь, переулок Учебный, 8

ГБОУВО РК КИПУ имени Февзи Якубова

Телефон: (3652) 24-94-95

Электронная почта: csepu@mail.ru

Сайт: www.kipu-rc.ru